Врз основа на член  36 став 1 точка 15,  член 22 став 1 точка 9 од Законот за локалната самоуправа(„Службен весник на РМ“ бр. 5/02), а во врска со член 14 став 2 од Законот за заштита на населението од заразни болести („Службен весник на РМ“ бр.66/04, 139/08, 99/09, 149/14, 150/15 и 37/16), член 82  став 1 точка 46 од Статутот  на Општината Кавадарци („Службен гласник на Општина Кавадарци“бр. 08/05, 14/10, 24/10, 38/19,64/20), 
Советот на Општина Кавадарци на 50-тата седница, одржана на ден 16.12.2020 година, донесе
П Р О Г Р А М А

за спроведување на општите мерки за заштита на 

населението од заразни
болести во 2021 година

Согласно одредбите од Законот за заштита на населението од   заразни   болести,   Советите   на   Општините,   по   претходно стручно мислење                     ( елаборат ) на   Центарот   за   јавно   здравје   за   подрачјето   за   кое  е основан, донесуваат Програма за спроведување на општи меркиза   заштита   на   населението   од   заразни   болести   на   своето подрачје.

Со оваа Програма се утврдуваат општите мерки, активности, извршители, рокови и извори на финансиските средства потребниза нивна реализација во 2021 година.
 Мерки, цели, активности
Главна цел на програмата е спроведување на општи мерки за заштита на населението од заразни болести како и утврдувањена   активностите, извршителите,   роковите  и  финансиските средства потребни за нивна реализација во 2021 година.

Програмата   дефинира   пет   општи   мерки   за   заштита  на населението на Општина Кавадарци од заразни заболувања, кои со исполнувањето   на   поставените   цели   треба   да   придонесат  за кревање на повисоко ниво на заштита на населението од заразни болести.
I. Општа мерка

ОБЕЗБЕДУВАЊЕ НА БЕЗБЕДНА ВОДА ЗА ПИЕЊЕ И КОНТРОЛА НА
ИСПРАВНОСТА НА ВОДАТА И ОБЈЕКТИТЕ ЗА ВОДОСНАБДУВАЊЕ

1. ЦЕЛ

Снабдување на населението со безбедна вода за пиење.
 АКТИВНОСТИ

Населението во Општина Кавадарци се снабдува со вода за пиење   од   градскиот   водоводен   систем   со   кој   стопанисува комуналното   претпријатие   Ј.П. Комуналец,   од   локални   селски водоводи,   јавни   чешми   и   бунари.   
2. ЦЕЛ

Контрола   на   исправноста   на   водата   и   објектите  за водоснабдување.
 АКТИВНОСТИ

Ц.Ј.З. Кавадарци врши проценка на безбедноста на водата за пиење преку санитарно - хигиенски увиди на водоснабдителните објекти, земање на примероци вода и лабораториска анализа вооднос на  физичко-хемиски   и   микробиолошки   параметри   напримероците   на   вода.   Годишно   се   изготвува   информација  до Советот   на   Општина   Кавадарци   за   безбедноста   на   водата   запиење,   состојбата   со   заболувања   кои   може   да   се   пренесуваат преку водата за пиење, се предлагаат мерки за подобрување и се издвојуваат приоритетните објекти.

Финансиските   средства   за   спроведување   на   точка   1   ќе бидат   обезбедени   од   буџетот   на   Ј.П.   Комуналец   и   Општина Кавадарци.
II. Општа мерка

ОТСТРАНУВАЊЕ НА ОТПАДНИ ВОДИ И ДРУГ ЦВРСТ И ТЕЧЕН ОТПАД НА НАЧИН ШТО ЌЕ ОНЕВОЗМОЖИ ЗАГАДУВАЊЕ НА ЧОВЕКОВАТА ОКОЛИНА

1. ЦЕЛ

Отстранување и одведување на отпадните води се врши со цел да се оневозможи загадување на човековата околина.
АКТИВНОСТИ
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Во Општина Кавадарци одведувањето на отпадните води се врши во главиот колекторски систем, а го врши – ЈП,,Комуналец,,  Кавадарци.

- 1 300 m3/ч.

- 18 000 m3/ден

- 6 000 000 m3/год.

Финансиските   средства   за  спроведување   на   точката   1  ќе бидат обезбедени од Буџетот на ЈП Комуналец – Кавадарци.
2. ЦЕЛ

Отстранувањето   на   цврст   отпад   ( смет )   е   континуиран процес што обезбедува трајно и квалитетно чистење на јавните површини,   на   отворените   простори   на   јавните   објекти   и   надворните површини на колективните и индивидуалните објекти за домување,   заради   обезбедување   на   здрава   и   чиста   животна средина.
АКТИВНОСТИ

Одржувањето   на   чистотата   на   јавните   површини, празнењето  и  чистењето  на садовите за смет  од   јавните површини и собирањето, изнесувањето и депонирањето на смет идруги отпадоци од станбени, деловни и други корисни површини во Општина Кавадарци, го врши  ЈП                                         ,, Комуналец,,Кавадарци - Хигиена.
Одржувањето   на   чистотата   се   врши   според  годишната програма   за   чистење   на   Јавното   комунално   претпријатие. Годишната програма содржи: динамика, начин и технологија на чистење, како и обем на работите со одделни и вкупни вредности на програмираните работи.
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Финансиските   средства   за   втората   цел   ќе   се   обезбедат   од Буџетот   на   ЈП   ,,Комуналец ,, Кавадарци  и   Буџетот   на   Општина Кавадарци.
3. ЦЕЛ

Заштита на вработените во Јавното комунално претпријатие, коишто вршат отстранување на отпадот и во својата работа се изложени   на   опасност   заради   контакт   со   ѓубре,   со   што   би се спречило , првенствено настанување, а потоа и ширење на заразни болести.
АКТИВНОСТИ

- редовно обновување на опремата за работа (заштитна

- редовно обновување на опремата за работа ( заштитна униформа, алат и сл. ) и
- задолжително   вакцинација   по   епидемиолошки индикации ( активна имунизација против цревен тифус - задолжителна еднашна три години ).
- систематски здравствени прегледи на вработените.

- систематски здравствени прегледи на вработените

Финансиските средства за третата цел ќе бидат обезбедени од Буџетот на Комуналното претпријатие кое врши отстранување на цврст отпад.

III. Општа мерка

САНИТАРНО - ТЕХНИЧКИ И ХИГИЕНСКИ УСЛОВИ ВО ЈАВНИ
ОБЈЕКТИ  - УЧИЛИШТА

Училиштата се потенцијални жаришта на заразни болести,па поради тоа потребно е водење грижа во повеќе сегменти.

На територијата на општина Кавадарци има:
- Средни училишта
1. СОУ - Гимназија  „ Добри Даскалов “

2.СОЗШУ -  „ Ѓорче Петров “

3. СОУ „ Киро Спанџов Брко “

- Основни училишта
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1. ООУ „ Гоце Делчев “

2. ООУ „ Димката А. Габерот “

3. ООУ „ Димката А. Габерот “ - Ваташа
4. ООУ „ Страшо Пинџур “

5. ООУ „ Тоде Х. Тефов “

6. ООУ „ Тошо Велков Пепето “

-  Општински   јавни   установи   од   областа   на   културата,   социјалната   и   детската заштита

заштита

1. ЈОУ – Библиотека „ Феткин “

2. ЈОУ – Детска градинка „ Рада Поцева “

3. Дневен центар за лица со посебни потреби
1. ЦЕЛ
Следење   на   здравствената   состојба   на   вработените   во јавните   установи   со   цел   исклучување   на   опасноста   одпренесување   на   заразни   заболувања   на   најранливата   група  - децата.
АКТИВНОСТИ
-   вршење   на   здравствени   прегледи   врз   вработени
во погоре споменатите училишта согласно законските прописи.
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Начинот на вршење, содржината на прегледите, видовите на прегледите на вработените, како и формата и содржината на санитарната книшка, ги пропишува министерот за здравство.
2. ЦЕЛ
Задолжителна   превентивна   дезинфекција,   дезинсекција   идератизација во училишните, предучилишни и социјални установи со цел создавање на безбедна средина.
АКТИВНОСТИ
Во училиштата превентивата дезинфекција, дезинсекција и дератизација  е задолжителна на секои 6 месеци, а ја вршат лица кои со закон се овластени да спроведуваат превентивни мерки на дезинфекција, дезинсекција и дератизација од јавно-здравствен интерес.
Дезинфекција, дезинсекција и дератизација во училиштата се врши пред почетокот на првото и пред почетокот на второтополугодие.
3. ЦЕЛ
Создавање здрави поколенија преку постојано следење на зравствената состојба на учениците и нивна имунизација.
АКТИВНОСТИ
За систематските прегледи и вакцинациите на учениците, надлежен   е   Здравствен   дом   -   Кавадарци,   а   се   вршат   според однапред   изготвен   распоред   на екипите по што училиштата благовремено се известуваат за распоредот и термините.
По добивање на известувањето, училиштата се обврзани да ги преземат   потребните   активности.   За   таа   цел,   училиштата имаат   назначено   лице   кое   по   известувањето   од   надлежната здравствена   установа,   пристапува   кон   активности   за спроведување на истата.
Точните   термини   за   вакцинација   и   систематски   прегледи допонително   се   определуваат,   а   се   извршуваат   во   следните одделенија:
За вакцинација

За вакцинација

Одделение

I  - 6 години

II   - 7 години

VI - 12 години

IX  - 14 години
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III/IV – 18години
За систематски преглед

Одделение

I

III

V

VII
- Лица   од  училиштата   задолжени   за  спроведување  на
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Финансиски   средства   за   активностите   под   цел   3   не   се потребни.
4.ЦЕЛ
Одржување   на   беспрекорни   хигиенски   услови   со   цел спречување на настанување и ширење на заразни болести.
АКТИВНОСТИ
- постојано   одржување   на   хигиена   на   работните

- постојано одржување на хигиена на работните простории;

- постојано одржување на хигиена со дезинфекција во

- постојано одржување на хигиена со дезинфекција во санитарните јазли;
- течен сапун во тоалетите;

- течен сапун во тоалетите;

- замена   (каде   што   има   потреба)   на   чучавци   со  WC

- замена ( каде што има потреба ) на чучавци со WC школки;
- згoлемување на бројот на хигиеничари;

- зголемување на бројот на хигиеничари;

- дезинфекција   на   водата   за   пиење   онаму   каде   што

- дезинфекција на водата за пиење онаму каде што нема.
Финансиски средства за извршување на општата мерка 4 ќе обезбедат училиштата од сопствените буџети.
IV Општа мерка

ОБЕЗБЕДУВАЊЕ НА ПРЕВЕНТИВНО – ПРОМОТИВНИ АКТИВНОСТИ ЗА УНАПРЕДУВАЊЕ НА ЗДРАВЈЕТО НА НАСЕЛЕНИЕТО

          ЦЕЛ

Промоција   на   здравјето   и   превенција   од   заразни   болести преку здравствена едукација на учениците во основните училишта на територијата на општината.
Унапредување на здравјето и заштита на локалното население од ХИВ инфекција преку подигање на свеста, формално и неформално образование, превенција и рано откривање.

 АКТИВНОСТИ
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Во  2021 година,   Советодавни  и  едукативни  предавања   воучилиштата ќе се вршат и на други теми, согласно со потребите иможностите на Ј.З.У. „Центар за Јавно Здравје“ - Кавадарци.
Финансиски   средства   за   реализација   на   оваа   цел   не   се потребни.

V.       Општа мерка

ВРШЕЊЕ НА ПРЕВЕНТИВНА ДЕЗИНФЕКЦИЈА, ДЕЗИНСЕКЦИЈА

И ДЕРАТИЗАЦИЈА И ДРУГИ ХИГИЕНСКО - ТЕХНИЧКИ МЕРКИ НА

НАСЕЛЕНИ МЕСТА И ЈАВНИ ПОВРШИНИ

ЦЕЛ

Спречување  на  појавата  на  штетници  кои  предизвикуваат или се преносители на зарази.
Дезинсекција   се   извршува   како   мерка   во   борба   против инсекти, а со цел спречување на ширење заразни болести кадешто како вектори се јавуваат истите.
 Дератизација се извршувакако мерка во борба против глодарите, а со цел спречување на ширење на заразни болести каде што како вектори се јавуваат истите.

АКТИВНОСТИ
Дезинфекцијата,   дезинсекцијата   и   дератизацијата  се изведуваат со стручна и техничка помош на Ј.З.У. „ Центар за ЈавноЗдравје “ - Кавадарци и правни лица што ги исполнуваат условите пропишани со закон и прописи донесени врз основа на истиот.
Авиотретирањето   против   комарци   ќе   се   врши   со авиозадимување и запрашување и на територијата на ОпштинаКавадарци   на   површина   од   750   хектари   во   2 наврати  или со аеросолна дезинсекција од земја на следните локации:

- Локации:

1. Течение на река Луда Мара
2. Депонија Мелци
3. Целото градско подрачје

Авиотретирањето или третирањето од земја  се   извршува   во  раните   утрински   часови, во периодот на месец април, мај, јуни, јули и август а зависно од временските услови. 
Согласно стручниот елаборат се препорачува да се користат сретствата Aqua Kothrine и Neopitroid premium.
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Отстапување   од   оваа   редовна   постапка   ќе   се   изврши   по претходно упатство од страна на ЈЗУ „Центар за Јавно Здравје“ –Кавадарци.
Дезинсекцијата ( третман против крлежи ) на територијата на Општина Кавадарци ќе се врши на следниве јавни површини:
- Јавна површина
1. Градски парк
2. Парк Полиција
3. Парк 11 Октомври
4. Стадион Јасмин
Хемиските третмани ќе се изведуваат во раните утрински часови. Операцијата ќе биде изведена во две фази, односно два последователни   третманa,   со   меѓу период   од   две   седмици ( зависно   од   временските   услови ).   За   таа   цел   ќе   се   користат инсектициди регистрирани од Министерството за здравство на Р.Македонија.
Дератизацијата   се   врши   со   поставување   на   мамци   во отворите од шахтите на постоечката канализациска мрежа, а ќе бидат   опфатени   и   отворите   што   служат   за   собирање   на атмосферска   вода.   Вкупниот   број   на   опфатени   шахти   изнесува 1000, во два наврати и тоа: март – јуни и септември – декември.
Потребно е хранлива подлога и родентицидниот препарат ( на база на Bromadiolone, Brodifacoum и Difetialone )

Се   предвидува   поставување   на   мамечки   места   во   јасно обележени и затворени мамечки кутии, кои ќе бидат фиксирани во ѕидот на основата од кејот.
ФИНАНСИРАЊЕ

Финансиски   средства   за   извршување   на   дезинфекцијата, дезинсекцијата и дератизацијата ќе се обезбедат од Буџетот на Општина Кавадарци.
ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ

Програмата влегува во сила (8)  осмиот ден од денот на објавувањето во “Службен гласник на Општина Кавадарци.”
Бр.08-6496/19                               СОВЕТ  НА ОПШТИНА КАВАДАРЦИ
            16.12.2020 година                                                   Претседател,

К А В А Д А Р Ц И                                                    Ристо Сакалиев
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